



Средняя скорость девочек – 0,58 километра в час, мальчиков – 0,48 километра в час

Спортсмены в ползунках

В Екатеринбурге выбрали самых быстрых малышей

Анна ОСИПОВА

В выходные состоялся второй чемпионат ползунков – весёлое соревнование по ползанию среди деток в возрасте до девяти месяцев.

Участие в «заползе» приняли 95 малышей, трое из них – старше 9 месяцев – ползли вне конкурса. Дорожки для «заполза» располагались в специальном шатре на «Плотнике», а вот многочисленным зрителям и болельщикам пришлось прятаться под зонтиками. Задача перед крохами стояла непростая – попробуй-ка преодолеть 10 метров в ползунках! Да ещё когда вокруг столько людей и фотокамер, которым непременно нужно улыбнуться! Как только не ухитрились родители убедить своего малыша «мчаться» к финишу как можно быстрее: кого-то завлекли при помощи наушников, телефона и ноутбук, кого-то – при помощи любимых игрушек, и даже живая че-

репаха и кошачий корм выступили в роли соблазнительной приманки. Добравшись до конца дистанции удалось не всем, только десять юных спортсменов доплыли до финишной черты, но родители конкурсантов отмечают, что победа в этом чемпионате – не главное, ведь и просто участвовать было очень интересно.

Победителя выбрали отдельно среди мальчиков и среди девочек: участник под номером 32 Фёдор Секачев (8 месяцев) преодолел дистанцию за 42 секунды, на 2 секунды быстрее, чем чемпион прошлого года, и участница под номером 44 Лада Любимова (7 месяцев) – за 44 секунды – быстрее, чем победительница прошлого года на 3 секунды. Они стали обладателями настоящих спортивных медалей, а так же получили подарки от спонсоров мероприятия. Остальные участники получили утешительные призы, так что с пустыми руками никто не ушёл.

Без воды – ни туды и ни сюды

В питьевых водоёмах Екатеринбурга вновь не хватает живительной влаги

Александр ШОРИН

В прошлом году из-за засушливого лета столице Урала грозило обезвоживание. Нынешний год, несмотря на то что зима была снежной, тоже не вызывает оптимизма.

Даже июньские дожди лишь отчасти пополнили дефицит влаги в водоёмах, питающих Екатеринбург – сейчас Новомаринское водохранилище заполнено лишь на 89 процентов от необходимого, Верхне-Макаровское – на 78 процентов, Волчанское – на 79 процентов. Так что перекачка воды у соседей – из Нязепетровского водохранилища, расположенного в Челябинской области, абсолютно неизбежна, вопрос лишь в том, сколько кубометров придётся качать и сколько на это уйдёт средств из областного бюджета.

Выход – в поисках альтернативных источников водоснабжения, которые позволят Екатеринбургу перестать сильно зависеть от прихотей природы. Для этих целей у нас будет реализовываться Федеральная целевая программа «Чистая вода», рассчитанная до 2017 года. Заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов и руководитель фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия» в областной Думе Владимир Машков рассказали о том, что у нас создан координационный совет по решению проблемы водоснабжения Екатеринбурга и других городов Среднего Урала. Координационному совету всего два месяца, и конкретные предложения по улучшению ситуации ещё вырабатываются, но уже сейчас ясно, что для решения проблем нужно, к примеру, со-

кращать потери воды при её транспортировке – сейчас эти потери в среднем выше 20 процентов (в Екатеринбурге – 24 процента) при норме 6-8 процентов. Основная причина потерь – аварии и неучтенные водоотводы. Эта проблема решается за счёт прокладки новых труб из современных материалов (гарантия – не менее 50 лет) и пресечения воровства воды. Уже сейчас трубы старого типа (металлические) запрещены при прокладке, а их замена на новые идёт ускоренными темпами – только в нынешнем году в Екатеринбурге планируется проложить более 50 километров труб (это в пять раз больше, чем, к примеру, в 2006 году), что не только уменьшит потери воды при транспортировке, но и значительно улучшит её качество.

Но, помимо уменьшения потерь воды, нужны ещё и новые источники. Наиболее перспективными специалистами сейчас считают месторождения подземных вод – под Екатеринбургом их уже разведано более пятисот, а используются из них менее половины. К концу нынешнего года координационный совет должен выработать окончательный план обеспечения Екатеринбурга водой в обход бассейна реки Чусовой. А реализация такого плана, по словам заместителя министра природных ресурсов Свердловской области Александра Орехова, будет возможна лишь при участии федерального бюджета – речь идёт о миллиардах рублей. Зато, если программу «Чистая вода» удастся реализовать, то к 2018 году екатеринбуржцы не только перестанут зависеть от Нязепетровского водохранилища, но и станут безбоязненно пить воду хоть прямо из-под крана.

Поляну накрыли, себя похвалили

Жители Красноуфимского округа отметили День района

Татьяна КОВАЛЁВА

Политические демонстрации здесь давно заменили показом достижений народного хозяйства и культурной жизни селян. На широкой поляне над речным изгибом близ села Крылово красноуфимцы устроили настоящий пир – для глаз и для души.

Начался праздник по традиции с шествия общественных организаций и трудовых коллективов. Были тут энергетики и ветеринары, пожарные и аграрии. Колонну общественных организаций составили представители районного совета ветеранов войны, организации «Память сердца», районной ассоциации инвалидов. Ряд территориальных управлений выступил рука об руку с песенными коллективами, представлявшими русскую, марийскую и татарскую культуры. Тут было сказочно красиво от цветастых юбок, расшитых жакетов и диковинных головных уборов.

По ходу действа земляки услышали о производственных и житейских достижениях соседей по округу. А убедиться в этом вочию можно было тут же, пройдя по импровизированному подворью. На фотостендах повествовалось о современной жизни и исторических корнях поселений. За столами угощали такими



ТАТЬЯНА КОВАЛЁВА

яствами, какие уже не встретишь в меню общепита: кулагой, кашами по бабушкиным рецептам...по всему было видно, что народный быт здесь не забыт. Предприимчивые красноуфимцы устроили на поляне мини-ВДНХ: кто-то хвалился деревянным зодчеством, кто-то национальной вышивкой, а кто-то...гигантским грибом-сморчком, найденным в собственном огороде.

Ныче ряд красноуфимских деревень отмечает юбилей. К примеру, селу Ключики исполняется 270 лет. История его связана с именем помещика Голубцова, который купил земли у башир и заселил их крестьянами, выпущенными из собственного симбирского поместья. Коренных ключиковцев называют «гамаюном» – от слов «гам» (топот, шум) и «юн» (июнь). Крестьяне должны были дойти до нового места жительства пешком. По легенде, шли они более трёх месяцев, закопанные в кандалы.

КСТАТИ

В минувшем году в Красноуфимском округе подключили к газу более полсотни частных домов, в нынешнем – прокладку газовых сетей продолжили. Сдали под ключ 61 жилой дом общей площадью более шести с половиной тысяч квадратных метров, что составило 118 процентов от плановых назначений. За счёт областного бюджета ввели в эксплуатацию пожарные депо в посёлках Натальинск, Сарана, сёлках Чатык и Средний Бугалыш. За счёт местного бюджета ремонтируют дороги, меняют теплоотрассы, обновляют водогрейные котлы – подготовка к отопительному сезону в самом разгаре.

Теперь никто людей не заставляет жить в деревне. И,

увы, далеко не в каждом красноуфимском селе сохранилось коллективное хозяйство: иные пашни уже трёхметровым лесом поросли. Но там, где люди не забросили землю и производство, жизнь продолжается.

День рождения – день рекордов

В посёлке Черноисточинск прошёл фестиваль здоровья

Галина СОКОЛОВА

В честь 285-летия посёлка Черноисточинского жители устроили фестиваль здоровья. В празднично-спортивных батальных приняли участие команды из шестидесяти сельских населённых пунктов Горноуральского городского округа.

Посёлок на реке Чёрный Исток – одна из жемчужин в ожерелье демидовских заводов. В прошлые времена наряду с железным ремеслом здесь было старательство, ведь в окрестностях Черноисточинска находили и золото, и платину. В народе говорят, что на огороде каждого черновольянина закопан клад «на чёрный день». Это, конечно, байки, но в характере жителей посёлка столько достоинства и широты суждений, будто и впрямь каждый – миллионер.

День рождения посёлка черновольяне отметили с завидным размахом. На сцене в парке наградили достойных: ветерана Великой Отечественной войны Александра Суворцева – за патристическое воспитание молодёжи и выпуск книги «Сыны Отечества», Людмилу Исмаилову, Сергея Запорожца и супругов Карповых – за победу в конкурсе «Образцовый



Волейбол – игра для самых красивых девочек

дом». Поздравили восемь супружеских пар, отмечающих ныче золотую или бриллиантовую свадьбу. Выбрали «Почётного гражданина посёлка». Это звание заслуженно получила хранительница местного музея Надежда Камешкова.

Пока в парке шла церемония награждения, на стадионе, на спортивной площадке школы №3, центральных улицах посёлка кипели спортивные страсти. Селяне соревновались в одиннадцати дисциплинах. «Мы

приехали, чтобы победить. Спортом в нашем селе занимаются люди разных возрастов – от школьников до пенсионеров. И мы рады, что в этом году в селе появится новый стадион. Область выделила 20 миллионов рублей на его строительство, полным ходом ведётся земляные работы», – поделились радостью спортсмены из Николо-Павловского.

Решительно были настроены и хозяева фестиваля. Капитан черноисточинских футбо-

листов Даниил Лошкарёв заметил, что на родном поле его команда знает каждую кошку, и в трудных условиях обязательно победит. Кочек на стадионе, действительно, после обильных дождей хватало. Этот факт, а также недостаток средств для проведения выездных соревнований критикуют местные спортсмены. Несмотря на трудности, в Черноисточинске культивируются многие виды спорта: футбол, волейбол, лёгкая атлетика, бокс, борьба и бодибилдинг. Примечательно, что спортсмены здесь регулярно посещают не только дети, но и взрослые.

В сёлах принято заниматься спортом семьями – вместе ходить на каток, сплавляться по рекам, бегать в эстафетах. Поэтому на фестиваль приехало много семейных команд. Среди них суперкоманда Фудфлигинных из посёлка Горноуральский. На стадионе звёздами фестиваля стали трёхкратный чемпион Свердловской области по тяжёлой атлетике Павел Раёв из Южаково, сильнейший в районе футболный клуб «Юпитер» села Петрокамское и команда по русской лапте из Горноуральского, ставшая в этом году чемпионом России.

Несмотря на трудности, в Черноисточинске культивируются многие виды спорта: футбол, волейбол, лёгкая атлетика, бокс, борьба и бодибилдинг.

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

Мексиканский режиссёр снимет фильм про Полевскую

Режиссёр-документалист Рауль Ортис задумал снять фильм про Россию и Урал. Полевской ему показался как раз тем городом, где можно узнать много интересного о нашей стране, увидеть промышленность современной России, сообщает «5 канал». Рауль Ортис осмотрел город, посетил музейный комплекс «Северская Дюна» и электроталеплавильный цех Северского трубного завода.

Первоуральские льготники не получили компенсацию за услуги ЖКХ

Около двух тысяч льготников в Первоуральске временно перестали получать компенсацию за услуги ЖКХ из-за сбоя, произошедшего в компьютерной системе расчётно-кассового центра, пишет газета «Городские вести». Зато другим льготникам начислили больше денег, чем обычно. В администрации города о проблеме знают и меры уже принимаются: тем, кто получил лишнее, выслали уведомление о том, что в связи с излишней выплаченной суммой компенсации временно приостанавливаются выплаты. Тем же, кто не получил положенных денег, их выдают в ближайшее время. Но окончательная работа расчётно-кассового центра наладится лишь в августе.

Международный фестиваль граффити пройдёт в Новоуральске

Фестиваль граффити и уличного искусства «Стенография-2011» состоится в Новоуральске 25 июня, сообщает портал novouralsk.ru. В рамках выездного этапа международного первенства город посетят художники из Екатеринбурга, Санкт-Петербурга и Пермского края. Работы художников в атомграде будут посвящены теме экологии. Команды граффитчиков начнут рисовать в полдень и планируют завершить работу к 20 часам. Развлекать публику будут танцы би-бокс, а также группа «Подстанция рекордс».

В Нижнем Тагиле объявлен литературный конкурс

Центральная библиотека Нижнего Тагила объявила литературный конкурс «Вдохновение», в котором может участвовать каждый желающий, сообщает радио «Маяк-Нижний Тагил». До 23 сентября организаторы принимают от участников стихи и малую прозу (рассказы, очерки, зарисовки). В жюри конкурса – известные на Урале писатели и поэты. Работы самых талантливых литераторов увековечат – опубликуют в специальном сборнике.

В Богдановиче молодых рабочих поощряют денежно

На одном из предприятий Богдановича ввели систему стимулирования специалистов: победителям конкурса «Лучший молодой рабочий по профессии» в течение года доплачивают 1200 рублей к зарплате, сообщает официальный портал города. В этом году в конкурсе участвовал 31 рабочий: токари, слесари-ремонтники, электрогазосварщики, электромонтеры. Задания для каждого были теоретические и практические. Первые места в своих специальностях заняли четыре молодых человека, которые и будут получать ежемесячную прибавку к зарплате.

В Ирбите появится сторожевая башня

На берегу реки Ирбит, в районе навесного моста скоро появится сторожевая башня. Именно с этих берегов почти четыре века назад взяла своё начало Ирбеевская слобода, сообщает сайт «Ирбит-медиа». Работы начались несколько дней назад, и сруб уже готов. Одновременно с этим идёт ремонт ступеней навесного моста через реку. Строители рассчитывают всё успеть к празднованию Дня города в следующие выходные.

Откуда взялось ядовитое облако?

На многих приусадебных участках в Ревде после выпавших осадков погибли садово-огородные культуры

Анатолий ГУЩИН

Сильные химические ожоги получили растения примерно на ста огородах в Ревде после прошедшего здесь кислотного дождя. Погибли некоторые посадки картофеля, овощей, капусты и других культур. На фруктовых деревьях желтели листья.

О природной аномалии жители Ревды сообщили в различные инстанции, начи-

ная от «Областной газеты» и местной администрации. По их словам, городские чиновники на этот факт не отреагировали, заявив, что доказательств, какой был дождь, у них нет. Мол, что кислотный, это лишь догадки.

Экологам-общественникам сделать обследования осадков тоже не удалось. Таким образом, виноваты в том, что прошёл кислотный дождь, не выявлено. А значит, и предъявить претензии некому. Между тем некоторые ревдинцы считают, что

их посадкам нанесён серьёзный ущерб. Урожай, на который они рассчитывали, уже не будет.

Кислотные дожди на Среднем Урале, особенно в Ревде, – не редкость. Такой же, например, здесь выпадал в 2009 году. Но тогда тоже не было выяснено, выбросы какого предприятия стали его причиной. Подозревают, что СУМЗа.

Кислотные дожди – явление непростое, считают специалисты министерства природных ресурсов Свердловской области. Далеко не всег-

да можно с точностью определить, какой завод виноват в их появлении. Потому что вредные вещества зачастую переносятся ветром на большие расстояния. Например, выбросы того же СУМЗа можно часто обнаружить над Екатеринбургом и даже Белояркой. Иногда их концентрация невелика. Но в сочетании с выбросами других предприятий химические вещества могут дать такую реакцию, что в итоге образуется кислотный дождь.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Андрей ДУНЯШИН
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Полный индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Телефоны: Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-83-04, 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газет звонить: по Екатеринбургу – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 6633
Тираж 75477
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдана номера в печать по графику – 20,00, фактически – 19,30

